

Vzpomínka na uplynulých 25 let práce v knihovně v Hořiněvsi Jarmila Rajsová

Když jsem 5.12.1978 začala pracovat v knihovně, neměla jsem o této práci mnoho znalostí. Časem jsem se naučila vše, co jsem potřebovala, a v mé práci mi hodně pomohly kurzy, které jsem mohla absolvovat. Stále se však musím učit nové věci, protože i knihovnictví jde stále kupředu.

Mimo běžné půjčování knih pořádala knihovna i různé besedy, přednášky, soutěže pro děti s tajanekami, rébusy a hádankami se zeměpisnou, historickou či literární tematikou.

Z besed si vzpomínám zejména na setkání s básníkem Vladimírem Brandejsem, spisovatelem Františkem Nepilem a Janem Dvořákem, s malířem a grafikem Jiřím Šindlerem či s hercem Vladislavem Draždákem u příležitosti 40.výročí založení hradeckého divadla. Beseda o umělecké vazbě s Františkem Kusým byla doplněna nevšedními ukázkami z jeho tvorby. Setkání s fotografem Václavem Novákem doprovázela výstava fotografií. Velmi pěkné a hojně navštívené bylo setkání s Vladimírem Renčínem. Jen na besedu se spisovatelkou Dagmar Gayerovou přišlo málo lidí, což mne mrzelo.

Velký úspěch měly cestopisné přednášky s diapositivy ing. Františka Vambery: Španělsko, pokladnice uměleckých a přírodních krás, Krásy přírodních parků a zahrad od Atlantiku po Pacifik a Řecko. Přednáška profesora Teršla Láska a přátelství v literatuře byla doplněná ukázkami a hudbou.

Velkou výhodou všech těchto akcí bylo, že se konaly s minimálními finančními náklady, což už dneska není možné. Úzká byla i spolupráce s mateřskou školkou a školou. Děti pravidelně společně navštěvovaly knihovnu a seznamovaly se zde nejen s knihami, ale i s knihovnickou prací. Já jsem naopak chodila za dětmi do školy vyprávěla jsem jim o životě a díle známých českých spisovatelů. Každou besedu jsem vždy doplnila čtenými ukázkami a knížkami, které si mohly děti prohlédnout.

Dnes je vše jiné. Ubývá nejen zájmu o dění v obci, ale i o literaturu. A zvaní zajímavých hostů na besedy či přednášky je v malé obci problematické zejména vzhledem k finančním nákladům. Věřím však, že až bude mít naše knihovna v provozu internet, že se opět zvýší zájem zejména dětí a mládeže o knihovnu a budeme moci zase začít pořádat nějaké zajímavé akce.

V letošním roce jsem dostala do knihovny posilu – novou knihovnici Radku Kozákovou, která se bude starat o internet a bude mi pomáhat i v knihovně. Chtěla bych touto cestou poděkovat knihovně ve Smičicích, Knihovně města Hradce Králové a Studijní a vědecké knihovně z Hradce Králové za dlouhodobou praktickou pomoc, školení a nápady a těším se na další spolupráci.